



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
 Egy óra 1 korona  
 Negyedévre 3  
 Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
 Egy óra 1 K 50 f.  
 Negyedévre 4 K 50 f.  
 Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**16-ik szám.**  
**Péntek, 1915 február 5.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
 Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Táviratok.

### A németek előretörése

Több, mint 4000 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
 A Visztulától délre támadásaink Bolimowtól keletre Humin falu elfoglalására vezettek. Wollo-Szydowieckáért még folyik a harc.

Február elsejétől itt több, mint 4000 oroszot fogtunk el és 6 gépfegyvert zsákmányoltunk. (M.-e. s.-o.)

### Súlyos orosz veszteség a keleti Beszkidekben.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az oroszok igen heves újabb támadásait, amelyek éjjel is tartottak, az ellenségnek újból súlyos veszteségeket okozva, visszavertük. Höfer. (Min.-eln. s.-o.)

### Visszavert francia támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
 Franciáknak Perthesnél levő állásaink ellen intézett támadásait visszavertük.

Arcvonal többi részén csak tűzerési harcok folytak. (M.-e. s.-o.)

### Meghiusult az orosz lovasság támadása.

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
 A keletporoszországi határon nincs semmi ujság.

A Visztulától északra a lovassági harcok az oroszoknak a visszavetésével végződtek. (M.-e. s.-o.)

### Német repülőgép Belfort fölött.

Genfből jelentik: Egy német repülőgép tegnap átrepült a belforti vár felett és noha az erődökből hevesen ágyúzták, tovább is a város felett keringett. Azután francia repülőgépek szállottak fel, hogy megtámadják a német aeroplánt, mire az elrepült.

## Ezer újabb orosz fogoly

A szövetséges csapatok sikere.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Erdős hegység középső részében a harcok kedvezően alakulnak. A szövetséges csapatok, amelyek tegnap az ellenségtől **makacsul védett magaslati állásokat foglaltak el, 1000 embert ejtettek foglyul és több géppuskát zsákmányoltak.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Visszavert orosz éjjeli támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
 Az oroszoknak Bzura-menti állásaink ellen intézett **éjjeli támadásait visszavertük.** (M.-e. s.-o.)

## Nyugalom a harctéren

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Lengyelországban és Nyugat-Galiciában a helyzet változatlan. Nagyobbára nyugalom volt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Hat hónapja

folyik a titáni harc a föld egyik végétől a másikig; a vér elöntötte a világot és a gyilkolás borzalma végigsöpört rajta.

Hat hónap egy tizedmásodpercet sem jelent az emberiség fejlődésében, de a pusztulásban milyen rémületesen, milyen hátborzongatóan sokat...

A milliárdos Belgium összeomlott, régi városok csipkés házait döntötte halomra a gránát és a romokat nehéz ketonacsizmák turták szét. Páris másodszor is megreszketett a hóditó előtt, óceánjárók sülyedtek a tengerfenékre, az orosz sikságon milliók — retentő hány ember! — vére ömlött, a Kárpátok lejtőin hullák emelkedtek egymás fölé. Kelet-Ázsia sárga homokján felütötte fejét a japán rabló... csak egy félesztendő, nem csalódás, nem álom, nem, csak egy félesztendő alatt történt az egész.

Mi minden omlott össze ezalatt! Hány asszony hord gyászfátyolt, hány leány zarándokol el a jegyese sírjához,

hány embernek a csontját dobta messze földre a vihar!... És mennyi gyönyörű hitünk, mennyi emberi vivásunk omlott össze, boldogságok, nagy békék és mély érzések e retentő debacleja alatt... A hitünk az emberben, magunk fejlődésében, a jövőben, büszke elméletünk az emberiség fejlődéséről: mindezt ez a hat hónap eltemette.

Hat hónap: jelent-e valamit ebben a soha nem képzelt mérkőzésben? Most jutott-e a tetőpontjára a borzalom, vagy csak most kezdődik igazán? ki tudná megmondani; ki tudna ellátni a végére az emberiség nagy drámájának, amely hetedik Eduárdnak, a huszadik század politikai Jágójának az ötleteivel kezdődött, amelynek lökést adott az új jelszó: Németország bekerítése.

Istenem! ugyan hol is lesz a vége mindennek? Kik a lemergi csata idején már a harmadik napon nem bírták az idegeik lázát, — most elfásultan, beletörődötten néznek a jövőbe és a szemük száraz, a tekintetük bágyadt és nem kíváncsiak semmire.

... Kábultak vagyunk, nem tudunk semmit, nem látunk semmit; de álom, ha leszál reánk, ha fáradt szemünket behunyjuk a nagy zivatarban: nagy fényességet látunk, a csendesség fényét magunk körül, a nyugalmat, a békeségben és boldogan ringatjuk el magunkat abban a szerelmes álomban: ugyan lesze-e belőle igazság? ... ugyan lesze-e? ...

## Odol

féméből készült csinos táborigetőkben

A táborigetőkben érkező ismételt ajánlásokra szeretet adományként leendő szétküldésre 1/3 üveg Odolt csinos féméből készült táborigetőkben szállítottunk mint táborigetőkben teljesen készen csomagolva (portó 10 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 K. 20 fillérért. \*)

\*) A féméből készült táborigetők a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt a 1/2 üveget választottuk e célra.

## Szolyvai

hugyhajtó és húgysavoldó gyógyvíz.

**Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárok** nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyhatású: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhólyagok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kítűnő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható, Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

# Németország a tenger ura.

## Anglia blokádja.

Mint valami nagy rendőri, vagy közgazgatási intézkedést, úgy publikálja a német hivatalos lap a tengerészeti vezérkar főnökének jelentését, amelyben közli, hogy Németország milyen intézkedéseket tett Anglia kalózkodása ellen. A semleges államok hajózását inti óva attól, hogy a francia és nyugati partvidékekhez közeledjék, viszont a tenger egy részét, a Skócia körüli vízi utat szabadnak nyilvánítja a békés hajózás számára.

Csodálatos ez a hang, amelyen csak az beszélhet, aki fe tétlen ura a helyzetnek. — Németországnak joga van ezt a hangot használni, különösen az utóbbi napok eseményei óta, amikor buvárhajói, amelyeket Anglia a tenger pestiseinek nevez, nap-nap után angol hajókat súlyosznak el. Németországot ebben az eljárásban két féle vezérlő szempont irányítja. Az egyik, hogy megfizessen Anglia kalózkodásáért, megfizessen azért ez aljas és becsületlenküli merényletért, amellyel a földeknek és a vizeknek, az egész világnak ez a nagy áldatlan kiszípolozója a német birodalom és a monarkia békés lakosságát is kiakarta éheztetni. Anglia példátlan módon terrorizálta a semleges államok hajózását is. Az amerikai Egyesült-Államok, a skandináv királyságok, a gyarmataiért aggódó Hollandia egymásután tiltakoztak az angol kalózkodás ellen, ám hiába. Jogos érdekeiket ezek az államok csak úgy óvhatták volna meg, ha maguk is háboruba keverődtek volna, amit megtenni nem akartak és amit kívánni sem lehetett tőlük.

A második szempont, ami Németországot csodálatos eihatózásában irányítja, az, hogy a háboru menetességét meggyorsítván, hamarabb is befejezze. A veszedelmek és a megpróbáltatások közvetlenül érdekelt-ségi körébe kell bevonni a háborukeverő Albiont. A profitéhes emberevőknek, akik szinesekkel és zsoldosokkal szolgáltatják ki magukat, meg kell mutatni, mit jelent az, a mikor a bűnös módon felidézett háboru a nemzet minden egyes tagjának fejére rátette kezét és azt zálogként tartja. Tavasz előtt, amikor az operációk még inkább nekidühül erővel indulhatnának meg a szárazföldi nyugati harctéren is, meg kell akadályozni, hogy Anglia újabb csapatokat és municiókat szállithasson akár Flandriába, akár Franciaországba.

Hogyan hajtották végre a németek terveket, ez a legbámulatosabb és ez ejti Angliát olyan felelembe, amely már szinte betegség. A német tengeralattjárók urai lettek az ebben a háboruban olyannyira fontos tengeri folyosóknak, a La Manche-csatornának és a Szent György-csatornának, amely pedig Anglia és Irország között van, behatoltak továbbá az Ir-tengerbe, úgy hogy Liverpooltól alig néhány mértföldnyire voltak képesek arra, hogy angol gőzösöket elsüllyesszenek.

A haditerv végrehajtása páratlan a világ történelmében és a vizen megfelel annak, amit az ókorban Hannibál csapatai produkáltak, amikor a helvét hegységeken közele-  
retek meg Itáliát és így értek Róma kapui

elő. Hannibál páncélos és tornyos elefántokkal bontotta meg a rómaiak hadrendjét, — a németek tengeralattjáró buvárhajókkal küzdenek az angol óriáshajók, a Dreadnoughtok, az Invinciblek, a Formidableok ellen. Anglia esztendőig építhette óriáshajóit és vitalkozhatott azon, hogy hajóhada, nagy hajóinak száma a német nagy hajók kétszerese, vagy háromszorosa legyen, azért, hogy Anglia tengeri hegemoniáját továbbra is megőrizhesse, a németek ezalatt aránytalanul kisebb költséggel, titokban és óvatosan megépítették az ő buvárhajóikat, a karsu, kicsiny, ügyes és aránylag olcsó járműveket, amelyeknek mindegyike mégis egy angol óriáshajóval ér fel, azért, mert képes arra, hogy egy óriáshajót tegyen ártalmatlanná. Éppen úgy, ahogyan az egész világ dőre kacaja közben sem mondtak le a németek a Zeppelin-féle lég-hajókról, amelyeket most szintén a bus Anglia nyög, szintugy kitarítottak a tengeralattjárók szisztémája mellett.

És Anglia, amely megsemmisítette egykoron a győzhetetlen armádát és a spanyol ezüstflottát, most tehetetlenül vergődik a tengeren, amelynek új ura született. Ez a német birodalom. A németek nem irtak jegyzékeket, a németek nem fenyegetőztek, a németek cselekedtek. Mig Anglia tisztesség és becsület nélkül kalózterveket szőtt, addig németország a tengerek mély sikátorain át küldte buvárhajóit az angol vizek ölébe, a mely azóta is halálos veszedelmet rejt minden angol hajó számára. Már ő diszponál a tengerek fölött. Angliát elvágja Franciaországtól és a semleges, békés hajózás útját is ő jelöli meg. Köszönjük a tengerek vakmerő urát, a fiatal német flottát!

## Gyermekek háborus délutánja.

### Érdekes műkedvelő előadás.

Egy lelkes kis társaság érdekes ötlettel lép a közönség elé. A mostani nehéz időben ugyancsak megindokolt jótékonyaság szolgáltatásba bevonja a haza legkisebb fiait és leányait; apró kis gyermekeket vonultat fel, hogy szolgáljanak valamiképp ők is a hazának.

A Vöröskereszt és a hadsegélyezés javára február hó 7-én, vasárnap délután az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. b.) műkedvelő előadás lesz „Gyermekek háborus délutánja” címen. A szereplők egy-két szám kivételével mind-mind apró, 7—8 éves iskolás gyermekek. Már maga az ötlet, az ilyen bájos gyermekesereg szerepeltetése, a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot.

Az ipartestület díszterme körülbelül 500 személy befogadására lesz ez alkalommal berendezve. A betépdíj rendkívül csekély: egy személyre 20 fillér. Az előadás kezdete délután 3 órakor. Jegyek akkor, ott válthatók. A gazdag program a következő:

1. Nyitány Csanda József zenekarától.  
2. Hazafias dalok. Éneklők: Harsányi István, Engi László, Osváth Gábor, Kovács Gyula, Kovács Albert, Kun Tibor, Horváth Antal, Tóth Gyula, Nagy Ferenc.

3. „A kis összeesküvők” című szindarab. Előadják: Ferge Katica, Barna Ilus, Dien Gizike, Hevessi Ilus, Szabó Margitka,

Vass Ágrika, Vass Manca, Ónody Marcsa, Sipos Margit, Ary Böske, Salánky Böske, Szilágyi Erzsébet. Sinay Ibi, Basiszta Etel, Horváth Viola, Vedress Julianna, Boóc Teri.

4. „Ott, hol a Mátra ölen....” Éneklők: Máthé Ilona, Kovács Elvira, Molnár Irma.

5. Szavaltat. Előadja Harsányi István.

6. Énekel és táncol: Ormós Jolánka.

7. Vigszavaltat. Előadja: Zsadányi Zsuzsanna.

8. Baka-nóták. Éneklők Engi László, hegedűn kíséri Kovács Albert.

9. Szavaltat. Előadja Z. Császár Évike.

10. Énekel és táncol: Irmay Magduska.

11. „Játszunk káborusdit! c. szindarab.

Irta Pálffy József. Előadják: Nyiri Eszti, Albrecht Maróitka, Engi László, Harsányi István, Kovács Albert, Magyoróssy László, — Heergat József, Osváth Gábor, Kovács Gyula.

12. Magyar dalok! Előadja Csanda József zenekara.

## Kedély a lövészárokban.

Kassáról írják: K. János őrmester a 34. gyalogezredben, az alábbi kedélyes meghívót küldte haza hozzátartozóinak a harctérről, hol ők a komoly, véres munka mellett kedélyes multságokat is rögtönöznek. Ime hozzá az invitálás:

Meghívó

a 34. gyalogezred és ezzel együtt működő porosz hadosztály, az összhang érdekében pedig a szemközti álló orosz kaukázusi ezredekkel közösen rendezett állandó jellegű farsangi multságára.

Műsor:

1. Hajnali gránát ekrazitál töltött bombákkal.

2. Reggel 6 órakor gépfegyverkeringő.

3. Tábortűzesség srappnell- és gránátzápóra mindkét részről.

4. Roham-pólka farkasvermeken és tuskésdrót-akadályokon keresztül golyózáporban, melyben a tábori vonóságyus ezred és a nehéz tarackok szolgáltatják a zeuét.

5. Kézi bombavetés és szuronyharc.

6. Új állásfoglalás nyakig érő sárban.

7. Tűzijáték, orosz gránátoktól felgyújtott falvak.

Tuskésdrót-akadály fonó verseny és farkasverem ásás reggelig a 30 és fél centiméteres jöhírnevű célozása mellett.

Reggel előíról.

Esetleges műsorváltozást a rendezőség fentartja magának. A multság kedvezőtlen idő esetén is megtartatik. Minél számosabb látogatást kér az otthon maradt „untauglich”-ok és maródiak felségélyezésére a rendezőség.

Vendégeket szívesen látunk, urak kizárólag csukaszürkében, hölgyek pedig vöröskeresztel tartoznak megjelenni.

Hűsítőről gondoskodva van, sárral kevert hó, hideg eső, vízzel gondoskodva.

1915. január 20-án.

Tüdőbetegek  
Sanatorium  
Aflenz  
am Hofacker (880 m) Steierország, Prospektus.

# Színház.

## Heti műsor:

Csütörtökön: „Othon“, színmű 4 felv.  
Pénteken: „Asszony“, színmű 4 felvonásban, 70 filleres helyárakka.  
Szombaton: „Vig özvegy“, operett 3 felv.  
Vasárnap délután: „Leányvásár“, operett  
Vasárnap este: „Vig özvegy“, operett.

## Színházi hírek.

**Az Asszony — zónaelőadásban.** Holnap, pénteken zónaelőadásban Porzolt nagyhatású színműve, az Asszony kerül színre. A fő szereplők: Halassy Mariska, Darigó Kornél, Kemény Lajos, Sinkó Gizi. — Minden ülőhely 70 fillér, páholy 4 kor. 20 fill., karzat 20 fill.

**Vig özvegy a műsoron.** Az énekes személyzet nagy ambícióval készül Lehár legnagyobb sikerű operettjének, a Vig özvegynek a reprizére, amely szombat és vasárnap estére van kitűzve. A címszerepet Teleki Ilona, Danilót Darigó Kornél, Zéta Mirkót Kassay, Ronidát Balázs, Valencienet Füredi Ilonka, Nyegust pedig Várnay László játssza. Részt vesznek még az előadásban: H. Serfőzy Etel, Kemény, Tihanyi, Szentgáli stb. A mérsékelt helyáru jegyeket a „Vig özvegy“ estekre már árusítja a színházi pénztár.

**Leányvásár.** Vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárakkal Jacobi népszerű operettje, a Leányvásár kerül színre az új énekes együttesel. A jegyek már előre válthatók.

# HIREK.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

**Dakszer József,** 1886. évi hertelendifalvai születésű, ág. ev. vallású, 29. cs. és kir. gy. e. 15. sz. bel. gyalogos február hó 3-án a Bábaképzői megfigyelő kórházban elhalt. Temetése a cs. és kir. csapatkórházból lesz február 5-én délután 2 órakor.

**II. Vida József Örv.,** születési helye Nagyléta, illetőségi helye Bihar. Temetik a közös csapatkórház hullaházából febr. 5-én délután 2 órakor.

**Vecseri János,** születési és illetőségi helye Tiszaföldvár. Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából február 5-én délelőtt fél 11 órakor. Vida a 3. honvédgyalozezredben, Vecseri pedig a 4. honvéd gyalozezredben szolgált. Mindkettő halva érkezett Debrecenbe a VII. számú hálókocsi kórházvonaton.

**Szerván János,** 40. cs. és kir. gy. e., róm. kat., született 1892-ben Dimitrowaty (Galicia.) Temetik február 6-án délelőtt 10 órakor a cs. és kir. csapatkórházból.

**Vavsenyecz Jagelló,** 89. gyalozezredbeli. Temetése a cs. és kir. csapatkórházból február 6-án délelőtt 11 órakor lesz.

**Bálint Illés,** 24. honv. gy. e., született 1882-ben, születési helye Csik-Madaras. Temetése a cs. és kir. csapatkórházból lesz február 6-án délelőtt 10 órakor.

— **Kérelem.** Városunk azon honleányait és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtő, térdvédő, alsó-, csuklóvédő, hasvédő, hasvédő ing, alsónadrág adományait a főispáni iktári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— **Megnyílt a Jótékony Nőegylet népkönyvtára.** Február 2-án nyílt meg a népkönyvtára a Péterfia-utcai új helyiségében. A fenntartásához szükséges összeget a város adja, a népkönyvtára vezetését a „Jótékony Nőegylet“ intézi. A most használatba vett új helyiség elég tágas, középponti fekvésű, igen alkalmas arra a célra, melyet maga elé tűzött a város, amidőn a mostani nehéz viszonyok között újra üzembe helyezte. Naponta több mint 800 étező fordul meg ott, akiknek egyszerű, de tápláló étellel való ellátása Sás Béli urnő buzgó fáradozása folytán teljesen zavartalanul történik.

— **Letartóztatott szélhámosnő.** Vigh Etelka Erzsébet Kisgödi lakos, Vöröskeresztes ápolónőnek adta ki magát, hamisított magrendelő-lap alapján, folyó hó 1-én a Fényes Mór debreczeni szabó cég terhére 307 korona értékű ápolói felszerelést csalt ki. Megállapították, hogy gyanúsított egy hónap óta állandóan a Kárpátokbn és Galiciában csavargott a katonaság után, azoktól el, s ott szerezte a hamisított okmányokat is. Egy katonatiszt gyanusnak találta viselkedését és főhívta rá a rendőrség figyelmét. Vigh Etelka Erzsébet beismerte a csalást. Nála az összes tárgyak megtaláltak és elkopoztattak. A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

— **Felhívás a félkezeűkhöz.** — Felkérem mindazokat, akik már régóta félkezeűk, sziveskedjenek velem levélben vagy levelezőlapon tudatni a következőket: 1. mivel foglalkoznak? 2. ha ipari vagy mezőgazdasági pályán vannak, minő segédeszközöket használnak? A postabélyeg árát megtérítem. Gróf Zichy Géza. Budapest, VII. Pálma-utca 6.

— **Két nap halottal.** Az utóbbi két napban a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Ferenc ref. 4 hónapos, Csucs Gábor ref. 50 éves, Biró Mihály ref. 74 éves, Zámor Károly ref. 62 éves, Téglási Zsuzsánna ref. 3 éves, Kállai Juliánna ref. 3 éves, Bőr Sándor ref. 7 éves, Kóti Lajos ref. 1 hónapos, Kocsis János ref. 75 éves, Örv. Kusza Sándorné Gyarakai Juliánna ref. 74 éves, Friedlander László izr. 2 hónapos.

## Nyilatkozat\*)

Azoknak, kik érdeklődtek az iránt, hogy ki — és milyen célból rendez ellenem házast, ezt válaszolom: Kircsy bírósági jegyző bemutatott egy kérvényt, melyet dr. Nyáry Albert intézett a debreczeni törvényszékhez. Kérvényében bejelenti azt, hogy közigazgatási uton óhajt megszabadulni tőlem s ez uton fog elmelegintézeibe záratni. Pár nap mulva megkezdődött a gyalázatos hajszja.

Felbérelt hősök és hősnők uton-utfélen inzultáltak. Az én bűnöm csak annyiban áll, hogy szívemre vettem ezt úgy, hogy lelki fájdalomban öngyilkossá akartam lenni.

A helyi közigazgatási tényezők érdeme ezen fényes siker. Minthogy Kesserű Lajos dr. törv. elnök ur megerősítette azon hírt, miszerint büntetlenséget biztosítottak támadóimnak minden esetben — számos jóakaróm a kormányelnök pártfogását kérte részemre.

Hajduböszörmény, 1915. február 1.

Faragó Irén, tanítónő.

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

# Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

**Az 5. gyalozezred harmadik zászlóaljának harca a San folyó mentén.**

(Az ezredparancsnok hősi halála.)

(Folytatás.)

Délután fél kettőre járt az idő. Mindkét fél bõmbõlõ ágyutõze — melybe a gépfegyverek éles berregése és a fegyverek ropogása a sátán legmodernebb hangszereinek pokoli összhangjaként — vegyült azt jelezte, hogy valami készülõben van.

Az orosz tûzvonal közelgése folytán még a mi gránátjaink is oly alacsonyán repültek el felettünk, hogy a mellvédet egy párszor elsodorták.

E pillanatban az ezredes a lövészárkba jött, hogy velem és az alezredessel, — ki a szomszédos csapatrészeket vezette, melyben a 3. zászlóalj egyes csapatrészei is küzdöttek, — azt a parancsot közölje, hogy délután két órára általános támadás rendelkezésre. — Parancsnokunk az árokban állt, tôle jobbra a fõhadnagy, balra én és rendelõiteim követe idõnkint ki-ki pillantottunk a terepre, miközben az ezredest többször figyelmeltetük, hogy a maga személyére legyen elõvigyázóbb.

Az írásbeli támadó parancs egy része nehezen volt olvasható és az ezredes felkéri, hogy olvassam fel a részt. Amint fejle hajoltam, rettenetes durranás reszketette meg a levegõt és semmitsem látva egy harangra dõltem, hol néhány pillanatig fekvé maradtam. Ugy éreztem, hogy megsebesültem, habár semmiféle fájdalmat nem éreztem. Midõn szememrõl valami kellemetlen nedveséget letöröltem, láttam, hogy arcomról vér csepeg a jobb karomra.

Az ezredsegéd iszt hozzám ugrott, letörölte arcomat és talpra segített.

Csak most tudtam meg, hogy sértetlen maradtam.

Annál megrázóbb volt az, ami szemem elé tárult. A vitéz ezredes tõl helyzetben az árokba rogyott. Egy robbanó lövedék koponyáját zúzta szét. Az õ vére borította el arcomat.

Arcom még soká égett és fejem még soká zugott.

A hõs ezredes földi maradványait sátorlappal letördük és csendes imat mondtunk el felette. Az éjj beálltával ezredesünket a harc vonal mögött, egy házcsoport között ünnepélyesen eltemettük. Az egyszerű sírdombot nevével ellátott fakereszt jelzi:

„Tisztelet az emlékének“.

„Árveszem a parancsnokságot“ mondá az alezredes komolyan!

Támadás van parancsolva! A támadás megkezdõdik, mihelyt a tûz ereje enged. — Elhatározásomat elõjárdóimnak jelenteni fogom.

Az elhatározás jóvá is lett hagyva. A harc lankadatlan hevességgel folyt tovább, bõmbõltek az ágyuk és a nehéz tûzérség lövedékei megreszketették fedezékeinket, de közülünk senkit.

A támadásra szükséges elõkészületek most azonban már megkezdõdtek.

A legénység az ásóval kis lépcsõket vágot a fedezék falába, hogy a kellõ pillanatban gyorsan elõretörhessen és minden egyéb intézkedésnek gyorsan megfelelt.

Midõn a tûz végre gyengülni kezdett és harsányan elhangzott az „Elõre!“ — a támadás oly, hévvel és lelkesen indult meg, hogy a szívem is ujjongott örömben.

Egy óra sem telt bele és több mint 600 orosz foglyul vonult bégig futóárkainkon a kísérõ legénység csendes örömére.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelõs: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

# **Könyvnyomdai munkákat**

izléseesen,  
kifogástalanul és  
jutányos árban  
készít

# **HOROVITZ ZSIGMOND**

**könyvnyomda**

**Debrecen,  
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám  
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat  
is elfogad és kifogástalanul teljesít.